

加州大学尔湾分校交流小结

2017-03-27 09:01:31

关于UCI 尔湾是全美最安全的城市之一，因为这里是加州的富人区，治安非常好，街上没有流浪汉，生活也非常便利。UCI不像复旦那样有一个正门以及一个相对封闭的区域，其实从外界到校园并没有明显的界限，校园里的一些路是和外面的公路相连的。UCI校园很大，我刚开始上课的两周经常要用谷歌地图来找教室在哪里还经常找错然后迟到了... 我租的房子在UCI的研究生宿舍区，大概相当于复旦的北区，每天要走20分钟去教室。校园里环境优美，绿化覆盖面很大，经常会在校园里看到小松鼠还有小鸟，再加上加州温(chi)暖(re)的阳光，走在上学的路上也是很享受的事情。学校是一个环形结构，中心是一大个圆形草坪，各个教学楼就分布在这个中心圆的边上，草坪上有纵横交错的大道供大家穿越到不同的教学楼。UCI的亚裔学生很多，中国学生占了很大一部分。行走在校园里，没走几步就能听到中国话，再走几步又听见韩语、日语，再走几步又是英语，其实这也是美国整体多元文化的一种微缩。我上的一门讨论课，里面40多个学生，助教让我们做自我介绍，30几个同学都是中国的，最后一个同学介绍完后说自己也是中国的，然后全班哄堂大笑。关于学习 UCI是Quarter制也就是三学期制，这样的话每个学期都比较短，两个半月，那么相应的这里的期中和期末也来得比平时更早一些。我在我的生日那天参加一门Midterm，应该是此生最难忘的生日了。而且在UCI，平时成绩和期中成绩占了很大一部分，期末只占30%，跟复旦的设置还是不太一样的。另外，这里的每门专业课每个星期都有相应的讨论课，不像复旦只有一模二模才有讨论课，在讨论课上助教会帮我们复习每周重点，预习接下来的课程，还会答疑解惑。来交流前以为自己会从繁重的学业中解脱，疯狂地玩耍，然而来了以后才发现根本就不是这样。UCI的学生还是比较用功的，图书馆早上8点开门，很多同学一大早就已经在图书馆奋笔疾书了。有一次我早上9点就去了图书馆，发现一楼已经座无虚席。由于考虑到之后转学分的需要，我选了五门课，三门专业课，两门相对来说轻松一点的课。三门专业课每周的阅读材料大概是200-300页，作为一名非母语者这样的阅读量显然是比较吃力的。然而没有捷径，只有抓紧时间一字一句的读，读了一个月下来，阅读速度和理解力有了提升。每次读了几个小时的书后都觉得自己差不多是一条咸鱼了。付出和收获是成正比的~最后的成绩都还令人满意~ 关于生活 民以食为天，吃当然是生活里很重要的一部分。但是，UCI食堂里的东西说实在的真的不怎么样，还煞有介事地分成了东西方两个食堂，然而对我来说都是一样难吃，还贵。UCI还有一个University Center, 那里也有吃的，然而也很难吃，也贵。再者就是一些社团会在Student Center附近摆一些小摊位，现做现卖，然而结局你应该也知道了，一样的难吃。作为最会吃也最爱吃的中国人，我选择自己做饭，当然也为了省钱。每周我会跟有车的房东去超市采购食材，然后回来搜索菜谱自己做，一开始做的真的难以下咽，但是后面慢慢地也越做越好了。以前在家里都是爸爸妈妈做饭，到饭点了直接开吃就行了，在复旦附近也有很多好吃的，然而在UCI，自己要对自己的胃负责。只不过作为一个新手，每次做饭要1-2个小时，从图书馆学了一天回到家，还要自己洗菜做饭，准备明天带去学校的午餐，有时候觉得好心酸，开始心疼自己，心疼一会儿然后又继续做。但是能吃到自己做的好吃的饭菜，那种满足感真是无以言表。多多主动去认识新的朋友，接触新的事物，把海外交流当做一次机会，而不是一次挑战。最想感谢的是，在海外交流期间帮助我的学长学姐们，在UCI帮助过我的朋友们~海外交流虽然有学习上的收获，但更多是心灵上的感悟和成长。最后一点就是，不管在哪里都要学会照顾好自己，过健康积极的生活，安排好自己时间，live your life to the fullest.